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C O M U N E  D I  I S C H I A
ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

N.      53 del 06/10/2003

OGGETTO:
ART.194 D.L.VO 18.08.2000 N.267. RICONOSCIMENTO DI LEGITTIMITA' DI

DEBITI FUORI BILANCIO.

L'anno duemilatre      il giorno sei del  mese di ottobre alle ore 10,00 nel salone consiliare
della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio Comunale in
sessione .

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI
BRANDI GIUSEPPE   X
SORRENTINO GIOVANNI   X
FERRANDINO PAOLO   X
MANFREDI ROMEO   X
TRANI GIULIO   X
PIRICELLI ANTONIO   X
BALESTRIERI PASQUALE   X
SCOTTI GENNARO   X
MOLLO LUIGI   X
BERNARDO CARMINE   X
MONTAGNA LUCA   X
DI MEGLIO BIAGIO   X
TELESE LUIGI   X
FARESE NICOLA   X
PILATO RAFFAELE   X
IANNOTTA SANDRO   X
DI VAIA DOMENICO   X
FERRANDINO VINCENZO   X
BOCCANFUSO LUIGI   X
DI MEGLIO GIUSEPPE   X
FERRANDINO CHRISTIAN   X

      Totale presenti 14 Totali assenti 07

Si dà atto che alle ore 18,00 a seguito della ripresa dei lavori consiliari risultano:
Presenti N.14 (Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Giuseppe Di Meglio, Romeo
Manfredi, Giulio Trani, Antonio Piricelli, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luigi Mollo,
Christian Ferrandino, Carmine Bernardo, Luca Montagna, Luigi Telese, Vincenzo
Ferrandino).
Assenti N.7 (Paolo Ferrandino, Biagio Di Meglio, Nicola Farese, Raffaele Pilato, Sandro
Iannotta, Domenico Di Vaia, Luigi Boccanfuso).
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Il Presidente invita alla trattazione dell’argomento iscritto al punto 2 all’o.d.g., di cui
all’oggetto e cede la parola all’Assessore al Bilancio dott.Raffale Mattera, il quale  illustra la
proposta.

Si dà atto che entrano i consiglieri Domenico Di Vaia, Paolo Ferrandino.
Presenti N.16
Assenti N.5

Il consigliere Vincenzo Ferrandino chiede all’assessore Mattera se, oltre a quelli
presentati nella delibera in discussione, vi siano altri debiti fuori bilancio.

L’assessore alle Finanze Raffaele Mattera dichiara che vi sono altre partite e che si sta
provvedendo a terminare l’istruttoria delle stesse onde accertare se rientranti  o meno nella
fattispecie in esame.

Il consigliere Vincenzo Ferrandino dichiara che dal verbale della conferenza dei servizi di
cui alla delibera di giunta risultano debiti nei confronti dei dipendenti e chiede all’assessore:
a) Notizie sui crediti vantati dai dipendenti;
b) Per quali motivi questi debiti nei confronti dei dipendenti non sono stati riportati nella
delibera in discussione;
c) Notizie circa il debito dell’Ente nei confronti di Ischia Ambiente per € 509.000 e se tale
debito riconosciuto dal Commissario Prefettizio, Dott.ssa Stasi, sia fondato o meno;
d) Spiegazioni circa la esclusione nella delibera di cui trattasi di  parcelle di alcuni
professionisti.

L’assessore Raffaelle Mattera afferma che per quanto riguarda i debiti verso i dipendenti
trattasi di progetti incentivanti risalenti al periodo del Commissario Prefettizio, che non hanno
seguito l’iter normale e per questo motivo di stanno facendo ulteriori accertamenti al fine di
stabilire se c’è stato un arricchimento per l’Ente o meno. Per quanto riguarda le parcelle ai
professionisti richiamati dal consigliere V. Ferrandino, dichiara che non vi sono sentenze
definitive e che comunque sono debiti di competenza della commissione di dissesto. Per la
vicenda Ischia Ambiente si sta studiando il nuovo capitolato che risulta di difficile
interpretazione.

Il consigliere Biagio Di Meglio dichiara che in un precedente consiglio comunale aveva
chiesto al Sindaco di dare indicazioni affinché i dirigenti controllassero che tutto il capitolato
di Ischia Ambiente fosse stato rispettato, ma ciò non si è verificato.

L’Assessore Raffaele Mattera dichiara che esiste al momento il responsabile della 3^ Area
cui fa capo questo controllo, nella persona dell’ing.Ferdinando Di Palo, afferma inoltre che
non esiste transazione con Ischia Ambiente ma solo una ipotesi di accordo per cui non è
stato portato il debito nelle delibera di cui trattasi.

Il consigliere Vincenzo Ferrandino ribadisce che per il debito nei confronti di Ischia
Ambiente esiste già una delibera che lo riconosce come tale   e chiede all’assessore quale
posizione ha l’Amministrazione per la definizione della partita. Dichiara, inoltre, che non si
possono bloccare debiti nei confronti di alcuni dipendenti onde poter risolvere questioni di
debiti verso altri dipendenti. Per quanto riguarda le parcelle ad alcuni architetti richiamati
ribadisce che la commissione di dissesto per ben due volte ha dichiarato la propria
incompetenza per cui chiede chi pagherà questi debiti.
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L’Assessore Raffaele Mattera dichiara che solo da pochi giorni si è insediata la nuova
commissione del dissesto per cui si provvederà a discutere della vicenda architetti. Per la
vicenda inerente il debito di € 509.000 nei confronti di Ischia Ambiente fa presente che la
delibera che riconosce il debito è carente, in quanto non vi è un impegno contabile
completo,  ma solo parziale per cui l’ atto è nullo.

Il consigliere Vincenzo Ferrandino nella prima parte della delibera richiamata
dall’assessore Mattera vi è riconoscimento del debito e a seguito di tale riconoscimento
bisogna onorarlo.

L’Assessore Raffaele Mattera dichiara che comunque l’Ente dovrà pagare il debito verso
Ischia Ambiente o come ente debitore o come proprietario della società partecipata che
vanta il credito. Si stanno solo cercando delle certezze di diritto. Si sta ipotizzando una
transazione. Per quanto riguarda i debiti verso i dipendenti ribadisce che allorquando sarà
definita l’istruttoria l’Ente potrà riconoscerli. Per la vicenda parcelle degli architetti ribadisce
che la pratica è di competenza della commissione di dissesto.

Il consigliere Luigi Telese dichiara che questa amministrazione si appresta ad effettuare la
2^ manovra di riconoscimento dei debiti fuori bilancio. Per l’anno 2002 tale manovra fu di €
660.000 ma si trattava di riconoscimento di piccoli debiti verso artigiani che avevano
prestato la propria opera nei confronti del Comune. Si provvedeva, per il pagamento, con la
vendita di beni comunali. Successivamente, stante la difficoltà nella vendita, si è creato un
buco di circa € 929.000 perché la manovra 2002 non è stata coperta Nel 2003 affianco ai
piccoli crediti vi sono delle partite corpose quali IMECO – Trani Giovanni. Dichiara che la
manovra è errata nella forma in quanto la prospettata partita di giro, nel caso del debito
TRANI Giovanni, è stata rigettata dalla Corte di Appello. La genesi della posta debitoria è
antecedente alla dichiarazione di dissesto e quindi bisogna inviare tale pratica alla
commissione di dissesto. Se la commissione non la ritiene di sua competenza la restituirà
all’Ente. Ribadisce che l’amministrazione, per alcune vicende fa valere la genesi degli atti
mentre per altre ( tra cui Trani Giovanni) si vuole pagarla subito dichiarando che è una
partita di giro. Pensa che il credito dell’ente nei confronti delle cooperative sia prescritto in
quanto le ditte non furono chiamate in giudizio.La manovra non è esaustiva perché alcuni
debiti non sono stati inseriti ( parcelle Violante). Trattasi di manovra politica in quanto si
chiede  di pagare, in modo arrogante, alcuni e non altri. Per stabilire i debiti e decidere quali
riconoscere bastava una conferenza di servizi con i dirigenti di tutti i settori.
L’amministrazione sta bucando anche la manovra del 2003 inventando un mutuo di
investimento.

Il Presidente in merito alla vicenda Trani Giovanni autorizza il Dr.Raffaele Montuori,
Dirigente del Settore Amministrativo, a dare spiegazioni in merito.

Il Dirigente Settore Amministrativo Raffaele Montuori dichiara che per la vicenda Trani
non vi è tesi discriminatoria perché questa partita debitoria non è di competenza della
commissione dissesto. Già la vecchia commissione aveva detto che questi debiti non le
competevano e prova di quanto  dichiarato che la passata Amministrazione per eguale
situazione ha riconosciuto in Consiglio il debito con proprio atto n.46 del 22.12.1998.

Il consigliere Biagio Di Meglio chiede di sapere per quale motivo la partita debitoria di
Trani Giovanni è nella delibera mentre altre situazioni, per le quali la commissione dissesto
ha detto di non essere competente, non sono presenti.
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Si dà atto che entra il consigliere Luigi Boccanfuso.
Presenti N.17
Assenti N.4

Il consigliere Luigi Telese dichiara che la partita Trani doveva essere mandata alla
commissione dissesto per verificare chi deve pagare. Precisa che si sta andando a contrarre
un mutuo di investimento per qualcosa realizzato 20 anni fa.

Il consigliere Biagio Di Meglio dichiara che se il consiglio comunale riconosce debiti fuori
bilancio tali debiti divengono certi, liquidi ed esigibili. A fronte di ciò il Comune stipula un
mutuo quindi dà certezza di un debito legandolo ad un fatto imprevedibile quale la
concessione di un mutuo.

Il consigliere Luigi Telese afferma che Il riconoscimento del debito abilita il cittadino a
porre in essere gli atti esecutivi e quindi non si potrà più dire che è di competenza della
commissione dissesto e si sarà costretti a pagare. Propone che la partita TRANI Giovanni
sia trasferita alla Commissione dissesto e chiede al Presidente che la sua proposta sia
messa ai voti.

Il Presidente alle ore 20,45 sospende la seduta per 15 minuti.

Si dà atto che alle ore 21,03 riprendono i lavori consiliari e il Presidente a procedere
all’appello dal quale risulta:
Presenti N.17 (Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino Romeo Manfredi, Giulio Trani,
Antonio Piricelli, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luigi Mollo, Christian
Ferrandino, Carmine Bernardo, Luca Montagna, Biagio Di Meglio, Luigi Telese,
Raffaele Pilato, Vincenzo Ferrandino, Luigi Boccanfuso).
Assenti N.4 (Giuseppe Di Meglio, Nicola Farese, Sandro Iannotta, Domenico Di Vaia).

Il Presidente invita il Consiglio a votare la proposta del consigliere Luigi Telese

Si dà atto che entra il consigliere Domenico Di Vaia.
Presenti N.18
Assenti N.3

 Il Presidente mette ai voti, per appello nominale, la proposta del consigliere Luigi Telese e
la stessa risulta respinta con n.6 voti favorevoli (Biagio Di Meglio, Luigi Telese, Raffaele
Pilato, Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino, Luigi Boccanfuso) e n.12 voti contrari
(Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Paolo Ferrandino,  Romeo Manfredi, Giulio
Trani, Antonio Piricelli, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luigi Mollo, Christian
Ferrandino, Carmine Bernardo, Luca  Montagna), con esito proclamato dallo stesso
Presidente.

Si dà atto che escono i consiglieri Biagio Di Meglio, Luigi Telese, Raffaele Pilato,
Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino, Luigi Boccanfuso.
Presenti N.12
Assenti N.9

Il Presidente preso atto che sono in discussione n.22 partite debitorie per le quali risulta
necessario procedere alla singola discussione e alla conseguente singola approvazione,
apre il dibattito sulla partita debitoria avente ad oggetto:
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 Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Ditta Galano
Trasporti

Trasmissione
progetti Pit – Pist
Ministero Politiche
Agricole

€ 12,39
€ 36,44
€ 13,20
€ 13,20
€ 13,20
€ 13,20

totale € 101,63

Lett. E

Il Presidente mette ai voti sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Ditta Santangelo
Stanislao e
Crescenzo snc

Lavori al portone
d’ingresso delle
Antiche Terme
Comunali ed alla
porta Archivio

€ 1.112,4 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Ditta Alassini
Raffaele

Trasferimento
dell’archivio del
condono edilizio al
piano terra del
Palazzo Comunale

€ 708,99 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Ditta Sider Profil
Ischia

Acquisto materiali
per recinzione
Plesso Montemurri

€ 45,36 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Impresa Rossi
Luigi

Fornitura di
ortofotopiano
digitale area
portuale ed
ingrandimento
fotografico del
Castello Aragonese

€ 1.611,35 Lett. E
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Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Ing. Tancredi
Castellano

CTP causa Villari
contro Comune
d’Ischia

€ 1924,24 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Dott.Ciro Langella Redazione
Indagine Geologica

€ 756,00 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Ing.Filippo
Gazzella

Collaudo in c.a.
lavori “Costruzione
di un complesso
per parcheggi,
impianti sportivi e
spazi commerciali
in via Morgioni”

€ 38.692,22 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

IMECO spa Decreto ingiuntivo
n.1120/02 del
26.03.02,
esecutivo.

€ 774.685,35 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Trani Giovanni ed
Anna

Sentenza della
Corte d’Appello di
Napoli n.2855/02
notificata all’ente in
forma esecutiva il
24.03.03 a titolo di
indennità di
espropriazione
afferente ai fondi
espropriati dal
Comune di Ischia e
dati in concessione
ai sensi della
L.865/71 per la
realizzazione di
alloggi economici e
popolari.

Lett. A
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indennità di
espropriazione
afferente ai fondi
espropriati dal
Comune di Ischia e
dati in concessione
ai sensi della
L.865/71 per la
realizzazione di
alloggi economici e
popolari.
Esproprio sorta
capitale
Interessi legali su
sorta capitale
maturati al 8.11.01
TOTALE

Indennità di
occupazione
Interessi legali
maturati al
18.09.03
Interessi legali su
indennità di
occupazione al
18.09.03

TOTALE

€ 469.960,00

€ 583.902,76

€ 1.053.862,76

€  74.599,00

€ 26.568,84

€ 96.903,08

€ 198.070,92

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Pilato Vittorio Sentenza n.1 del
7.01.02 del
Tribunale di Napoli.
Sentenza della
corte di appello di
Napoli n.287/2003
del 16.01.03
notificata il
13.05.03.

€ 4..357,36 Lett. A

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome Causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Ing.Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€ 1.453,93 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing.Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€ 9.502,69 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11
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Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing.Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€ 6.321,43 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome Causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Avv.Giovanni Di
Meglio

Rimborso spese
legali

€ 9.095,28 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome Causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Dott.Armando
Buono

Rimborso spese
legali

€ 8.024,60 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome Causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Avv.Giovanni Di
Meglio

Rimborso spese
legali

€ 8.024,60 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome Causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Ing..Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€4..863,99 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.
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Il Presidente  pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome Causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Avv.Marcello
D’Ascia

Competenze
professionali per
attività di curatore
speciale del
Comune d’Ischia
nel procedimento
penale n. 8207/99
R.G.N.R. nei
confronti di Telese
Luigi

€ 6.120,00 Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome Causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

Avv. Luigi Tuccillo Liquidazione
importi residui
relative ai
procedimenti penali
n. 8418/99 a carico
di Conte, Telese,
D’Amato ed altri e
n.11865/99 a carico
di Piro, Conte e
Telese

€ 30.001,59
€ 24.438,75

Lett. E

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

ATO NAPOLI 2
VOLTURNO

Fondo di dotazione
iniziale

€ 2.895,55 Lett. C

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente pone in discussione la seguente partita debitoria avente ad oggetto:
Nome causale importo Riconoscibile ai

sensi dell’art.194
del TUEL

ATO NAPOLI 2
VOLTURNO

Incremento Fondo
di dotazione anno
2002

€ 8.686,65 Lett. C

Il Presidente mette ai voti, sempre per appello nominale, la partita debitoria, che risulta
approvata all’unanimità dai 12 consiglieri presenti e votanti.

Pertanto,
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IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la  deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del 10 aprile 2003,
esecutiva ai sensi di legge, di “Approvazione del bilancio di previsione 2003, relazione
previsionale e programmatica 2003 – 2005, bilancio pluriennale 2003 - 2005”;

     ATTESO:
- che l'art.193 del  D.Lgs.267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni dispone che

almeno una volta all'anno entro il 30 settembre di ciascun anno il Consiglio Comunale
provveda ad effettuare la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi;

- che, in tale sede, l'organo consiliare deve dare atto del permanere degli equilibri di
bilancio o, in caso di accertamento negativo, adottare contestualmente i provvedimenti
per far fronte alle problematiche economico finanziarie rilevate, al fine di salvaguardare
gli equilibri di bilancio;

- che, contestualmente, l'organo consiliare riconosce la legittimità dei debiti fuori bilancio
di cui alle fattispecie determinate dall'art.194 del D.Lgs. 267/00, provvedendo alla
copertura;
RILEVATO che la conferenza dei servizi del  25.09.03 ha proceduto alla ricognizione

della gestione finanziaria con riferimento alle previsioni di bilancio di esercizio in corso, sia
per quanto concerne le entrate, sia per quanto concerne le spese, alla ricognizione dello
stato di attuazione dei programmi, nonché alla ricognizione delle partite debitorie
riconducibili alle tipologie di cui all’art.194 TUEL;

VISTA la delibera di Giunta Comunale n.234 del 26.09.2003;
VISTO il D.Lgs. 267/00 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento comunale di contabilità;
ACQUISITI i pareri dai responsabili dei servizi, nonché il parere del Collegio dei Revisori

dei Conti;
VISTI gli esiti delle 22 votazioni, così come analiticamente riportati in premessa;

D E L I B E R A

- per quanto esposto in narrativa che si dà per integralmente di seguito riportato, anche se
materialmente non trascritto:
- approvare il riconoscimento delle seguenti partite debitorie di cui all’art.194 del TUEL,
approvate con singole e separate votazioni, e di stabilirne la relativa copertura finanziaria
come di seguito riportato:

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ditta Galano
Trasporti

Trasmissione
progetti Pit – Pist
Ministero Politiche
Agricole

€ 12,39
€ 36,44
€ 13,20
€ 13,20
€ 13,20
€ 13,20

totale € 101,63

Lett. E Capitolo
1.01.05.03
–00580

i

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ditta Santangelo
Stanislao e
Crescenzo snc

Lavori al portone
d’ingresso delle
Antiche Terme
Comunali ed alla
porta Archivio

€ 1.112,4 Lett. E Capitolo
1.01.05.03
–00580
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Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ditta Alassini
Raffaele

Trasferimento
dell’archivio del
condono edilizio al
piano terra del
Palazzo Comunale

€ 708,99 Lett. E Capitolo
1.01.05.03
–00580

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ditta Sider Profil
Ischia

Acquisto materiali
per recinzione
Plesso Montemurri

€ 45,36 Lett. E Capitolo
1.04.02.02
–00930/20

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Impresa Rossi
Luigi

Fornitura di
ortofotopiano
digitale area
portuale ed
ingrandimento
fotografico del
Castello Aragonese

€ 1.611,35 Lett. E Capitolo
1.01.05.03
–00580

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing. Tancredi
Castellano

CTP causa Villari
contro Comune
d’Ischia

€ 1924,24 Lett. E Capitolo
1.01.06.03
–00501/15

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Dott.Ciro Langella Redazione
Indagine Geologica

€ 756,00 Lett. E Capitolo
1.01.06.03-00501/15

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing.Filippo
Mazzella

Collaudo in c.a.
lavori “Costruzione
di un complesso
per parcheggi,
impianti sportivi e
spazi commerciali
in via Morgioni”

€ 38.692,22 Lett. E Capitolo
2.01.08.01 -
02703

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

IMECO spa Decreto ingiuntivo
n.1120/02 del
26.03.02,
esecutivo.

€ 774.685,35 Lett. E Capitolo
2.01.08.01 -
02703

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Trani Giovanni ed
Anna

Sentenza della
Corte d’Appello di
Napoli n.2855/02
notificata all’ente in
forma esecutiva il
24.03.03 a titolo di
indennità di
espropriazione
afferente ai fondi
espropriati dal
Comune di Ischia e
dati in concessione
ai sensi della
L.865/71 per la
realizzazione di
alloggi economici e
popolari.

Lett. A
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Comune di Ischia e
dati in concessione
ai sensi della
L.865/71 per la
realizzazione di
alloggi economici e
popolari.
Esproprio sorta
capitale
Interessi legali su
sorta capitale
maturati al 8.11.01
TOTALE

Indennità di
occupazione
Interessi legali
maturati al
18.09.03
Interessi legali su
indennità di
occupazione al
18.09.03

TOTALE

€ 469.960,00

€ 583.902,76

€ 1.053.862,76

€  74.599,00

€ 26.568,84

€ 96.903,08

€ 198.070,92

Capitolo
2.01.08.01 -
02703

Capitolo
1.01.02.03 –
00405/30 di cui
€ 30.070,92 trova
copertura
finanziaria sul
bilancio 2003, €
84.000,00 trova
copertura
finanziaria sul
bilancio 2004, €
84.000,00 trova
copertura
finanziaria sul
bilancio 2005.

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Pilato Vittorio Sentenza n.1 del
7.01.02 del
Tribunale di Napoli.
Sentenza della
corte di appello di
Napoli n.287/2003
del 16.01.03
notificata il
13.05.03.

€ 4..357,36 Lett. A Capitolo
1.01.02.03 –
405/10

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing.Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€ 1.453,93 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing.Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€ 9.502,69 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing.Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€ 6.321,43 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11
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Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Avv.Giovanni Di
Meglio

Rimborso spese
legali

€ 9.095,28 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Dott.Armando
Buono

Rimborso spese
legali

€ 8.024,60 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Avv.Giovanni Di
Meglio

Rimborso spese
legali

€ 8.024,60 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Ing..Giovanni
Buono

Rimborso spese
legali

€4..863,99 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 -
405/11

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Avv.Marcello
D’Ascia

Competenze
professionali per
attività di curatore
speciale del
Comune d’Ischia
nel procedimento
penale n. 8207/99
R.G.N.R. nei
confronti di Telese
Luigi

€ 6.120,00 Lett. E Capitolo
1.01.02.03 –
405/10

Nome causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

Avv. Luigi Tuccillo Liquidazione
importi residui
relative ai
procedimenti penali
n. 8418/99 a carico
di Conte, Telese,
D’Amato ed altri e
n.11865/99 a carico
di Piro, Conte e
Telese

€ 30.001,59
€ 24.438,75

Lett. E Capitolo
1.01.02.03 –
405/10

Nome Causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

ATO NAPOLI 2
VOLTURNO

Fondo di dotazione
iniziale

€ 2.895,55 Lett. C Capitolo
2.01.05.09 - 1802

Nome Causale importo Riconoscibile ai
sensi dell’art.194
del TUEL

Copertura
finanziaria

ATO NAPOLI 2
VOLTURNO

Incremento Fondo
di dotazione anno
2002

€ 8.686,65 Lett. C Capitolo
2.01.05.09 - 1802
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- con successivi atti si procederà all’appostazione delle somme necessarie sui capitoli di
parte corrente del bilancio di previsione 2003 per garantire la copertura finanziaria delle
suddette partite;
- dare atto altresì, che per la copertura delle partite debitorie in conto capitale relative alla
IMECO spa, alla sentenza Trani Giovanni ed Anna e l’Ing. Filippo Mazzella per un totale
complessivo di € 1.867.240,33, l’ente non potendo avvalersi né di avanzo di
amministrazione, in quanto lo stesso è vincolato, né di risorse derivanti dal bilancio
corrente, in quanto l’entità delle somme non è sopportabile dallo stesso, né di alienazione
del patrimonio disponibile,  sia per l’entità delle somme, sia per l’inopportunità di privare la
cittadinanza del patrimonio comunale, sia per la lunghezza dei tempi di alienazione e che
per tali motivi, ai sensi del comma 3 dell’art.194, si dovrà procedere all’assunzione di un
mutuo;
- allegare alla presente deliberazione il prospetto dei pareri espressi ai sensi dell’art.49 del
D.L.vo 18.08.2000, n.267, nonché il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti.

Inoltre,

Su proposta del Sindaco, con successiva e separata votazione, resa per appello nominale;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con n.12 voti favorevoli, resi per appello nominale;

d  e l i b e r a

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi  dell'art. 134,
comma 4, del D.lvo 267/00.
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni
consecutivi dal 16/10/2003

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il
28/10/2003

IL SEGRETARIO GENERALE
 AMODIO GIOVANNI
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